Név:

Matematika 3 (GKNB MSTMO011) Neptunkod:
2. feladatsor (Eredmények a masodik oldalon.) Alairas:

. Adott az f(z) = /x fiiggvény. Adottak az zg =0, 1 =1, 9 = 4, x3 = 9 interpolacios

alappontok és a hozzdjuk rendelt fo = f(vo), fi = f(w1), fo = f(z2), f3 = f(x3)
értékek.

(a) Hatarozzuk meg az adatokra illeszked6 Lagrange interpolacios polinomot.

(b) Becsiiljiikk f(2) értékét az interpolacios polinom helyettesitési értékével.
2

. Kozelitsiik az / xln(x)dz integral értékét az egyszertd
1

(a) érints-,
(b) trapéz-,
(c) Simpson-

formulaval. Hatarozzuk meg a kozelités hibajat!

. Kozelitsiik az f(z) = e’ fiiggvény derivaltjanak értékét az xg = 0,5 helyen, az
(a) eldrelépd,
(b) visszalépd,
(c) centralis
sémaval, h = 0,05 1épéskoz esetén.
. Egy kis forgalmu tutszakaszon a balesetek szama Poisson-eloszlastnak tekinthets. Annak
a valoszintisége, hogy egy hét alatt nem torténik baleset, 0,34.
(a) Mekkora annak a valoszintisége, hogy egy hét alatt legalabb 3 baleset torténik?

(b) Mekkora annak a valoszintisége, hogy 6t napboél legalabb kett6n egyetlen baleset
sem torténik?

. Egy konzerv t6lt6tomege normaélis eloszlastinak tekinthets, 1,5 g szérassal. Tudjuk, hogy
a konzervek 15, 9%-4nak tolt6tomege kisebb, mint 98,5¢g.

(a) Hatarozza meg a termék tomegének varhato értékét!

(b) Mekkora annak a valoszintisége, hogy egy termék tomege 99 és 102 g kozé esik?

. Egy bizonyos tipusi fénycss élettartama exponenciélis eloszlasa valdszintiségi valtozo,
12000 6ra varhato értékkel. Vesziink 300 ilyen fénycsovet, és addig hasznaljuk éket, mig
kiégnek.
(a) Hatarozza meg a fénycsovek élettartartaménak atlaganak varhato értékét és szo-
rasat!
(b) Mekkora lehet annak a valoszintisége annak, hogy a fénycsovek élettartartaméanak
atlaga legaldbb 12500 o6ra?

. Egy termék hossza normalis eloszlast kovet. 10 ilyen (véletlenszertien kivalasztott)
termék hosszat megmérve az alabbi eredményeket kaptuk (mm-ben): mig = 18,5
810 = 2, 3.

(a) 95 %-os megbizhatosagi szinten elfogadhato-e, hogy a termék hosszanak varhato
értéke kevesebb, mint 20 mm?

(b) Hogyan véltozna az alkalmazott proba, ha a szoérast ismertnek tekintjiik?



Név:

Matematika 3 (GKNB MSTMO011) Neptunkod:
2. feladatsor (Eredmények a masodik oldalon.) Alairas:
Eredmények:
1 1
1. (a) Lg(x) =0+ 1(z—0) — g(x —0)(z—1)+ @(x —0)(z—1)(z—4)
LA . I R S 1
(mésképpen: Ls(z) = 0% " 1% + SOx)
(b) ~ 1,6
2. (a) 0,6082
(b) 0,6931
(c) 0,6365

(Pontos:0,6363)
3. (a) 1,3842
(b) 1,1913

(c) 1,2878

(Pontos:1,284)

4. (a) 0,0954 (Részeredmény: A = 1,0788)

(b) 0,9982 (Részeredmény: P(egy nap alatt 0 baleset térténik)= 0,8572)

5. (a) m =100

(b) 0, 6568
o . o . 12000
6. (a) Atlag varhato értéke: 12000, szoréasa: = 692, 8203
V300

(b) ~ 0,2358

7. (a) Elfogadhato.

(b) u-prébat kell alkalmazni.



